

Előterjesztő: Dr. Faragó Péter  
polgármester

Készítette: Fónagy-Ács Beáta  
pályázati referens

**Rendkívüli előterjesztés a KKETTKK – 56P – 02 jelű „Büszkeségpontok”  
című felhívásra pályázat benyújtására**

**Tisztelt Képviselő-testület!**

Az 1956-os Emlékbizottság megbízásából a Közép- és Kelet-európai Történelem és Társadalom Kutatásáért Közalapítvány által kiírt pályázati felhívás jelent meg „Büszkeségpontok” címmel.

A konstrukció célja:

Előmozdítani az 1956-os forradalmat és szabadságharcot méltató, valamint a magyar antikommunista hősökre emlékező úgynevezett „Büszkeségpontok” létrehozását azzal a céllal, hogy ezek hozzájáruljanak a társadalmi emlékezet ébren tartásához, valamint a közös értékeken, múlton és kultúrán alapuló magyar közösségi identitás erősítéséhez.

**Támogatható tevékenységek:**

Támogatható minden olyan tevékenység, amely a pályázat tematikus horizontját érintve kapcsolódik annak céljaihoz:

- meglévő emlékművek felújítása;
- új emlékművek állítása, melyek a pályázók által biztosított helyszíneken és a szükséges engedélyekkel kerülnek elhelyezésre;
- meglévő emléktáblák renoválása, tisztítása, helyreállítása;
- az 1956-os forradalom és szabadságharc helyi hőseinek emléket állító új emléktáblák készítése és elhelyezése;
- közterületek – pl. utcák, terek, középületek – elnevezése és/vagy átnevezése kapcsán utcatáblák készítése;
- emlékszobák, kiállítások létrehozása, amelyeken keresztül a települések megemlékezhetnek a helyi kötődésű antikommunista hőseikről, különös tekintettel az ellenállás és az 1956-os forradalom és szabadságharc kiemelkedő alakjairól.

A támogatási kérelmet Sajószentpéter Városi Önkormányzat kívánja benyújtani és megvalósítani.

**A projekt rövid szakmai tartalma:**

1956-os emlékmű állítása a Petőfi Sándor Művelődési Ház (3770 Sajószentpéter, Sport u. 32., hrsz. 931) bejárata melletti zöld területen történik. A tervezést és a kivitelezést Szanyi Borbála szobrászművész valósítja meg, a pályázat koordinálását pedig a Sajószentpéteri Polgármesteri Hivatal végzi.

Műszaki leírás:

- Tervezés: A teresedés keskeny adottsága és a közvetlen háttérként szolgáló épület elengedhetetlen, de zavaró elemeinek (pl. csatorna) „kiiktatására”, valamint az emlékezés intim légkörének kialakítására az emlékhely egy 220x90 cm-es függőleges helyzetű kő vagy vas hátlappal van lezárva. A padló burkolására a forradalmi szimbólumot jelképező, gránit kockakövet szükséges használni. A hátfal köfelületén jelennének meg a szövegfoltok: az évszám, az idézet, valamint a pályázati kiírásban feltüntetett logó.
- Lyukas zászló: Az emlékhely a nemzeti ünnepünk tartandó általános megemlékezés helyszínét hivatott biztosítani. Így az általános szimbólummá nemesedett, mindenki által emblemmé

messziről és egyértelműen dekódolható lyukas zászló motívumát választotta a szobrászművész a szoborkompozíció központi elemének.

A lyukas zászló anyaga bronz vagy acél.

A lobogó zászló lendületet, aktivitást sugall, a forradalom és szabadságharc lelkesedésére, hitre, lendületre utalva. A címer kivágásával elkövetett forradalmi tett egy kezdő, meghatározó cselekmény volt, ami magában hordozta a nép vágyait és célkitűzéseit.

- Gyászlepel a ravatalon: A szabályosan lerakott kockakő rendje hátrafelé megbomlik, a felhalmozott kövekből összeálló, barikádra emlékeztető kőhalom gondolati síkon a forradalom cselekményeinek megszemélyesítése, praktikusán pedig láthatatlan alátámasztása az ezáltal lebegni tetsző kőlapnak. A lapon kap helyet a zászló. Szinte lebegő elhelyezkedése halványan idézheti a ravatalon lévő gyászlepel asszociációját, utalva a forradalom és szabadságharc sajnálatos kimenetelére és a Nemzet gyászára.
- Tükröződés, személyesített emlékezés: Ebben a kivágott lyukban – az aláhelyezett csiszolt lapnak köszönhetően- halványan, de jól kivehetően tükröződik az Utókor, minden egyes tiszteletét tévő ember sziluettje, képmása. Utal ez a pillanat adta természetes reakciójukért hőseinkké magasodott '56-os fiatalok hozzánk, a tömeg egyes embereihez való hasonlatosságára, arra, hogy egy adott szituációban a szív szavára meghozott helyes döntés kapcsán bármelyikünk sorsa lehetett volna, vagy lehetne hősi.

A projekt tervezett összköltsége 5.000.000.- Ft, mely magába foglalja a reprezentációs és reklám kiadásokat, anyagárakat, szállítás és öntés költséget, valamint a tervezési és kivitelezési, művészi tiszteletdíjat is. A támogatás maximális mértéke az összes elszámolható költség 100%-a, a projekthez saját forrás biztosítása nem szükséges.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megtárgyalni és a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

Sajószentpéter, 2017. április 26.

### **Sajószentpéter Városi Önkormányzat Képviselő-testületének**

**...../2017. (IV. 27.) határozata**

#### **a KKETTKK – 56P – 02 jelű „Büszkeségpontok” című felhívásra pályázat benyújtásáról**

Sajószentpéter Városi Önkormányzat Képviselő-testülete a tárgyi előterjesztést megtárgyalta és az alábbi határozatot hozta:

1. Sajószentpéter Városi Önkormányzat támogatási kérelmet kíván benyújtani a KKETTKK – 56P – 02 jelű „Büszkeségpontok” című pályázati felhívás keretében az 1956-os forradalmat és szabadságharcot méltató, valamint a magyar antikommunista hősökre emlékező emlékmű létrehozására a Sajószentpéter Városi Önkormányzat tulajdonában álló Sajószentpéter, Sport u. 32., 931 hrsz-ú területen.
2. A fejlesztés tervezett összköltsége 5.000.000,- Ft.  
A támogatás maximális mértéke az összes elszámolható költség 100%-a, a projekthez saját forrás biztosítása nem szükséges.
3. A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert, a pályázat benyújtására, valamint a támogatási jogviszony létrejötte esetén a kedvezményezett jogok gyakorlására és a kötelezettségek teljesítésére.

Felelős: Polgármester

Határidő: pályázat benyújtásának határideje

„AHOL A HŐSÖKET NEM FELEJTİK,  
MINDIG LESZNEK ÚJAK.”

1956



„AHOL A HŐSÖKET NEM FELEJTİK,  
MINDIG LESZNEK ÚJAK.”

1956



„AHOL A HŐSÖKET NEM FELEJTİK,  
MINDIG LESZNEK ÚJAK.”

1956





